

闸北区发动80万“啄木鸟”

24小时内新违法建筑处置率 100%

本报讯(记者 江跃中 特约通讯员 顾武)昨天上午9时10分左右,北站街道居民徐阿婆致电闸北区拆除违法建筑办公室投诉:某知名商业企业正在国庆路一邻近民宅的空地上,用彩色钢板搭建500多平方米的仓库,疑是违法建筑。拆违办随即派人赴现场查证,经认定,确属新违法建筑,而搭建者又明确拒绝自除。拆违办立即组织区城管、规划等部门的执法力量,迅速拆除了该在建违法建筑,从居民举报到违法搭建物拆除,前后仅用了2个多小时。

记者从闸北区拆违办获悉,该

区从今年起,发动全区80余万名居民担当“啄木鸟”,举报正在搭建或已搭建的新违法建筑,取得良好效果。截至今天,该区今年发现并拆除新建违法建筑106起,其中92.9%来自居民举报。而市城市管理行政执法局提供的数据显示,闸北今年新违法建筑发现后24小时内处置率达100%,居全市各区县之首。

旧违刚拆新违又起

闸北区近五年已拆除各类违法建筑100余万平方米,在上海中心城区排名第一。

令行政执法部门头疼的是,经

常出现这里在拆除旧违法建筑,那里又有单位或个人搭建新违法建筑的现象。去年3月,闸北区在全市率先推行新违法建筑经查证认定后24小时内拆除的“快速拆违机制”,取得了一定效果。但受拆违巡查力量、信息来源等方面的制约,各级拆违部门对新违法建筑处置还不能达到全覆盖。

构筑立体举报网络

闸北区拆违管理部门认识到,发动全区居民、居委会干部和住宅小区物业管理人,一起捕捉、举报身边的新违法建筑,是根治违

法建筑、创建整洁城区市容环境的良方。

区拆违办通过各街道(镇),向全区30.7万户家庭发放了印有区拆违办“63801319”热线电话的“拆除违法建筑举报卡”,邀请80万居民人人担当对违法建筑的“捕捉”者、举报人。同时,该区拆违办还向全区201个居委会、443个小区物业公司发放“闸北区对实施违法搭建行为巡查日志”,要求居委干部、物业管理人每日巡查辖区,发现有人正在搭建违法建筑,立即向区、街道拆违管理部门举报。

详细 07072110201

上海启动创建残疾人工作示范城市

本报讯(实习生 胡梦 记者 邵宁)上海市创建全国残疾人工作示范城市启动仪式昨天举行,中国残疾人联合会理事长汤小泉和上海市副市长周太彤签署了《上海市创建全国残疾人工作示范城市任务书》。市委常委徐麟、中国残联常务副理事长吕世明等出席。

西安投资环境推介会 昨在沪举行

本报讯(实习生 龚媛媛 记者 朱全弟)昨天下午,西安市人民政府在沪举行了2007西安投资环境暨重点合作项目推介会。会上,西安市在沪招商活动共推出287个招商项目。

闵行开发区六成企业 获评市“先进”

本报讯(通讯员 王秋福)近日,市外委委公布了2006年度全市外商投资“先进技术企业”和“产品出口企业”考核结果,闵行经济技术开发区91家生产性企业中,有58家企业获殊荣。也就是说,闵行开发区内63.7%的企业被评为市“先进”,其中多数为世界500强投资企业与跨国公司。

40多个农民工子弟 昨参观市档案馆

本报讯(记者 邵宁)“以前的上海是这样的啊!”昨天下午,来自浙江临海的农民工子女王玫瑰和40多个小伙伴走进市档案馆外滩新馆,在一幅幅老照片前发出了感叹。这些孩子都是外来务工人员子女,为丰富这些最需要关心的孩子的暑期生活,徐汇区档案局、区人口计生委和虹梅街道特地组织了这次“档案夏令营”活动。

豫园今起展演 云南佤山民俗风情

本报讯(记者 王欣)豫园商城今起至8月12日举办2007豫园中国日(节)佤山茶韵——云南民俗风情歌舞展演活动。每天16:30~17:30和19:30~20:30,来自沧源县的佤族旅游艺术团,向游客们介绍原汁原味的佤族文化。

新民晚报首次举办开放日

近二十位应届高考生参观本报

本报讯(记者 张家愉)“新民晚报开放日”今天首次举行,本市近20位参加今年高考的同学应邀前来参观。

他们说,能走进创刊已届78年的新民晚报,机会难得。在约2个小时内,同学们走进了新民晚报的采编部门,参观了记载78年丰厚传媒文化的报史长廊,还做客新民网和962288呼叫中心。本报纸质媒体、新媒体及数字报纸的生产流程,一一展现在同学们面前。新民晚报主持工作的副总编辑陈保平参加了本次活动,与全体同学一起合影,他还向每人赠送了他们生日当天的新民晚报头版版样,并在版样上留下亲笔签名作为纪念。

参加此次开放日活动的同学都是通过新民网或962288报名的,其中不乏从幼年起就与本报结缘的“老读者”。

详细 07072110203

青少年暑期红色史迹寻访团上午出发

本报讯(记者 尹学尧 姚阿民)今天上午,从报名者中遴选的100名学生代表组成了上海青少年暑期红色史迹寻访团,冒着酷暑寻访中共“一大”会址纪念馆、上海龙华烈士陵园和陈云纪念馆,接受生动形象的革命传统教育。市文明办、市青

少年文明办、市希望工程办公室和本报有关领导出席了出发仪式。

文新报业集团副社长、新民晚报主持工作的党委副书记、副总编辑陈保平代表活动主办单位讲话。他说,举办上海青少年暑期红色史迹寻访活动,是我们以实际行动迎

接十七大,抓住暑期时机,切实加强未成年人思想道德教育的举措;也是新闻媒体和青少年机构积极主动创新,努力提高未成年人暑期工作实效,服务好广大未成年人,体现亲和力,努力让孩子们度过一个健康快乐、受益匪浅的暑假。



■ 红色史迹寻访团成员上午出发

本报记者 雍榕 摄

卢湾区居委会怎样盖好29个章——

社区干部心里有一本账

居民养宠物,还需要居委会盖章同意吗?卢湾区的答案是:不!目前,卢湾区全区居委会从原来要盖的100多个章“减负”到现在29个印章使用项目,什么章该盖,什么章不该盖,每个居委会干部心里都有一本账。

责权明确不再被动

一对夫妻闹离婚,丈夫跑到居

委会要开证明,说明夫妻感情不和,长期分居。居委会开了证明盖了章,却被妻子上了法庭,理由是缺乏证据,随意揣度他人婚姻状况。这让居委会十分被动。

社工陈惠芬说,居委会原本是居民自治组织,权利义务都是有限的,如果居委会成了“万金油”,印章证明满天飞,遭遇尴尬还在其次,恐怕一不小心就要违法,甚至侵害居民权益。

“额外盖章”方便居民

29种情形之外,若居民急需盖章,怎么办?“只要不违法,我们也盖。”社工杨天澜说,淮海街道永裕居委会共有1000多户居民,从外地回沪的老居民有50~60户,他们要从外地领取养老金,就必须有居委会开具的情况证明,“这种章,我们盖了!”下岗人员再就业,要去做保

安,这也不再属于29种印章范围,但只要居委会了解情况,还是会为他们“额外盖章”。

少盖章提升“幸福指数”

“养宠物只要公安许可,居委会不盖章了,但不等于居委会就可以撒手不管了。”社工魏桂花说,居委会还要继续倡导文明养宠物,万一因为宠物问题闹起了邻里纠纷,居委会更要马上介入,实施“危机干预”,化解纠纷。

要盖的章少了,居委会的职责有一样却是不变的:自我管理、自我教育、自我服务,提升社区生活的“幸福指数”。

本报记者 姚丽萍

详细 07072110202

10家律师事务所上门指点迷津

2000余非公企业喜获法律援助

本报讯(特约通讯员 顾武 记者 江跃中)上海联合汽车(集团)有限公司、上海彭浦冶金辅料有限公司代表2000余家非公企业法人代表,近日分别与上海名江律师事务所、上海恒业律师事务所等10家律师事务所主任签下结对共建协议。

作为上海非公经济比较发达的街镇,彭浦镇职能部门在扶持镇域内的非公企业做大做强同

时,发现许多企业在经营活动和处理劳资纠纷时,经常因缺乏有关法律法规知识而吃亏,并引发矛盾,甚至发生某些企业因产品商标注册和专利申请晚一步,而被他人以“侵权”为由告上法庭,造成最终败诉、赔偿、倒闭等现象。

彭浦镇在闸北区司法部门的支持下,发动区域内律师事务所与2000余家非公企业结对。

拆“围墙”办公降低求职成本

徐汇区实行劳动人事信息资源联动

本报讯(记者 袁玮 通讯员 赵华生 王志莲)记者昨日获悉,从今年7月起,徐汇区劳动部门率先在服务窗口设立人事咨询台,而人事部门主管的人才市场也设立了劳动部门的咨询台,你中有我,我中有你,实行劳动、人事信息资源联动服务,不但为求职者提供岗位方面的信息,同时也为他们提供包括落户政策、居住证办理

等方面的信息。

有了劳动、人事就业市场联动的窗口和平台,求职者只需参加任何一方的招聘会,就能同时获取两个部门的招聘信息和相关政策。不仅如此,用人单位只要委托劳动或者人事部门的其中一家招聘,所有的用工信息就实现了资源共享。这样一来,求职、咨询信息扩大了,择业者的求职成本降低了。

进一步弘扬扶残助残社会风尚

(上接第1版)习近平说,党和政府十分重视、关心残疾人事业,这些年来,在各方共同努力下,上海残疾人事业取得了全面发展,残疾人生活水平明显提高。这次受到表彰的自强模范、优秀残疾人工作者、扶残助残先进集体和个人就是这项工作成果的重要体现。

习近平说,自强模范身残志坚、顽强拼搏、乐观向上、自强不息的精神,助残先进宽容友善、扶弱济困的热情,体现了社会主义荣辱观和核心价值观,体现了中华民族的传统美德和上海城市精神,是城市文明进步的强大精神动力。我们要弘扬这种精神,激发全市残疾人发扬自尊、自信、自强、自立精神,积极投身上海改革开放和现代化建设的伟大实践,努力实现人生价值,不断创造美好生活;激励全市人民努力塑造海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和的城市新形象。希望自强模范和助残先进积极进取,不断提升市民素质和城市文明程度,为促进上海残疾人事业更好更快发展作出新贡献。